

本报军事部与武警总部政治部宣传部合办

★ 警营资讯

# 铿锵玫瑰绽放救援一线

## 红十字国际救援队武警总医院女队员赴菲律宾救援小记

□ 张静

### 武警8754部队 后勤保障能力稳步提升

科技日报讯(舒安福 李世才)武警8754部队紧盯后勤保障“实、快、畅、活”四种能力建设,多方位、多角度、全科目打锤炼部队,后勤保障能力显著增强。

该部以训练“吃、穿、住、行、医、修”为主,多次组织部队远途紧急出动、摩托化开进演练、新增战备等级转换、集结动员、野外加油供水、供电、洗浴、各类库室开设等项目,并与地方粮食、石油等保障部门展开协作支援训练。

### 武警警官学院 推进军地融合式办学

科技日报讯(郝彦博 张世海)日前,武警警官学院与驻蓉10所知名高校召开“10+1”军地融合科研工作推进会,同时签订合作协议。

据了解,这个学院近几年大胆向军地融合式发展迈进,与地方高校积极合作,努力提升教学水平和人才培养质量,同时作为“爱国主义教育基地”常年为地方大学师生提供教育资源,真正让警地教育合作实现资源共享、优势互补。

### 武警8753部队 “故事会”催生打仗动力

科技日报讯(李幼明 李健)连日来,武警8753部队举办的“战史故事会”一场接着一场,官兵们忆战斗历史,讲战斗故事,赞战斗英雄,为实现“能打仗、打胜仗”的目标注入了强大精神动力。

该部政委张吉蒙介绍说,每一个战斗故事,都凝聚着一支部队的战斗精神和光荣传统。讲故事、说传统,就是要把这种可贵的精神品格和光荣传统薪火相传。

### 武警广东边防医院 为内蒙古边防5对夫妇助孕

科技日报讯(江峰 刘雨青)近日,武警广东边防医院接收了来自武警内蒙古边防总队的5对不孕夫妇到该院开展助孕检查治疗。

受领任务后,该院第一时间组织生殖中心的专家教授开展提前对接、门诊会诊、制定专题方案,5对夫妇到医院后便立即开展了体检、排查、检验等一系列具体的治疗。医院热情周到的服务、精湛的技术受到了5对夫妇的赞许与好评。

### 武警工程大学科研部 完成年度防暴装备输送

科技日报讯(田西柱 程清志)近日,武警工程大学科研部圆满完成了2013年度武警部队防暴装备输送任务。

该单位从1998年以来一直担负着向全国武警部队输送防暴装备的任务。为了完成好这项工作,他们成立了防暴装备输送工作领导小组,精心拟定了周密的输送方案和应急处置预案,挑选责任心强、军政素质过硬的干部押运,确保了装备器材发放无误,输送无安全事故。

### 武警安徽池州边检站 倡导文明交通行为

科技日报讯(姚惠章 王旭升)近日,武警安徽池州边检站官兵顶着寒风,走上街头配合交警部门维护道路交通秩序,向过往市民发放文明交通倡议书,宣讲文明交通安全知识,倡导文明交通行为。

据了解,该站联合市口岸办、市交警支队等多家单位积极开展“文明出行 交通劝导”志愿者服务活动,积极劝阻“中国式过马路”等不文明行为,取得了良好的效果。

### 武警陕西渭南市支队 “连心桥”拉近官兵心

科技日报讯(马列 徐进)近日,武警陕西渭南市支队充分运用网络资源优势,建起网上“连心桥”,帮助官兵主动打开话匣子,俯下身去倾听他们的心声,使经常性思想工作取得明显成效。

据该支队政委黄成介绍,他们充分利用现有的网络资源,在局域网开设“网上思想论坛”“在线聊天室”等专栏,通过网上对话的形式,消除官兵彼此之间的拘束感。

### 武警广东阳江边防支队 建成心理咨询室关爱官兵

科技日报讯(赵雷)为全方位呵护官兵身心健康,近日,武警广东阳江边防支队顺利建成心理咨询室并向广大官兵开放,实现了心理健康工作从软件到硬件的全覆盖,保证官兵远离“心灵感冒”。

目前,该支队共有3名同志通过了国家组织的统一资格考试,成为了二级心理咨询师。同时,该支队还积极聘请驻地专业心理咨询师对官兵进行辅导。

“海燕”袭击菲律宾中部地区已有一个多月,我国红十字国际救援队仍在救援一线。翻开武警总医院赴菲律宾救援队的名册,笔者被这样一组数据震撼——女队员的名字足有7人之多,占出队人数的一半以上。她们用柔弱的肩膀撑起了医疗队的“半边天”,为重灾后的塔克洛班人民送去了急需的医疗和贴心的抚慰,被当地菲律宾人民和志愿者们亲切地称为“铿锵玫瑰”。

### “VERY GOOD”张咏梅

医疗组的组长张咏梅是武警总医院妇产科的“一把手”。经历过巴基斯坦和芦山地震救援的她,帮助过很多危难中的孕妇渡过难关。此次听说菲律宾灾区缺少妇产科医生,她第一个去找领导请战。到了塔克洛班,闷热潮湿的环境令她起了湿疹,又痒又痒,但看着前来问诊的妇女排起的长长队伍,她抹了点药继续接诊。患者多,她一个细心地看,病情复杂,她一个耐心地解答,经常中午过了1点才扒拉两口饭又继续投入工作。她的这股认真劲儿感动了前来就诊的菲律宾妇女,她们竖起拇指说:“中国医生Very good!”

### “全能女汉子”赵晓巍

个子高挑的呼吸科博士赵晓巍,有着丰富的临床经验。由于呼吸科患者合并症状多,好学的她平时就积累了内科其他疾病的诊断经验。这次救援,赵晓巍对多学科技能的掌握发挥了作用,她不仅负责呼吸疾病的诊治,更监管内科其他疾病的诊治。嗓子发炎了找“赵博士”,消化不良了找“赵博士”,心脏跳太快、喘气不顺畅了还找“赵博士”……别看白天生龙活虎,可她却有着一旁人所不知道的苦恼。由于不适应当地潮湿

的热带环境,加之每晚挥之不去的蚊虫骚扰,本就睡眠不好的她更是翻来覆去无法入睡,现在她每晚要依靠口服安定才能入睡。也因为如此,她被大家敬佩地称为队里的“全能女汉子”。

### “爱心天使”张雪梅

从汶川地震、海地维和、巴基斯坦救援、芦山地震到这次菲律宾台风救灾,6年参加过5次国内外救援任务的超声科医生张雪梅,是国内专业救援队中冲锋在前的“老面孔”。张雪梅给人印象最深的是那亲切的,带着两个甜甜酒窝的笑容。这使她在灾区一线总给受灾群众一种温暖的感觉。这次来到菲律宾,每天巡诊之余,她总喜欢和孩子们在一起。从不熟悉到熟悉,从远远地微笑到主动地接近,这些菲律宾孩子们已经把这位中国阿姨当成了“好朋友”。张雪梅也把自己从国内带来的糖果分给这些菲律宾的孩子,和他们一起做游戏,还教他们说中文。现在有一些菲律宾孩子已经会说“中国,我爱你”“谢谢”等中国话了。张雪梅也因此成了最受孩子们欢迎的中国医生。

### 推迟领证的翻译刘玲

1984年出生的刘玲是救援队里年龄最小的。本打算在圣诞节和男友领结婚证的她,接到医院的出队通知后悄悄地把请假报告藏了起来。用刘玲的话说:“救援是大事!在那么多等待救助的菲律宾人民面前,我自己的事情放一放不算什么。”在救援一线,通过专业护理英语考试的她,不仅英语口语水平好,沟通协调能力也很强,将医疗队的宣教工作和对外沟通工作一肩挑起,是队里不折不扣的“翻译官”。



★ 有图好好看  
实战训练提战力  
武警湖北省总队黄石市支队立足强军目标,从难从严从实战需要出发锤炼部队,不断提高多样化任务的能力,有效提升了部队战斗力。图为该支队在开展战术训练时的情景。武三斌摄影报道



徒步行军练意志  
近日,武警宁夏总队新训团组织千余名新战士进行为期3天的徒步野营拉练,新战士们背负20多斤重的背囊行程近150公里,期间还进行了执勤警戒、急进行军等训练内容,磨炼了新战士战斗意志。周焕成 司俊杰摄影报道

# “化零为整”的盘活

## 武警工程大学提升军产土地效益纪实

□ 张锦星

“本周,东校区最后三宗土地证办理完毕。至此,历时6个月艰辛工作,大学东校区5宗共222亩土地的权属确认、登记工作已全部完成,将近20年的土地历史遗留问题妥善解决,整个土地置换取得阶段性重大成果……”10月30日,工程大学土地工作领导小组的工作进展汇报赢得所有参加交班人员的喝彩。

2011年9月,武警工程大学正式改建成立。培养任务由专业技术人员向以“合同”初级指挥学员为主,且招生规模比以往扩大了二倍多。由此引发的一系列问题接踵而至。

校长龙汉荣介绍说:“过去培养专业技术人员,训练场地紧张些不要紧,但培养合同学员就不一样了,他们要身居一线带兵,没有场地就练不好武艺。”

解决教学场地短缺的问题是大势所趋。大学分校本部和东校区两部分,东校区距离校本部较远,管理和盘活利用效率低。为此,经报请总部批准,该校果断决策作出置换东校区土地,同时在校本部西侧置换300亩教学用地及周至县征500亩训练用地的设想,并提上议事日程。土地置换后,不仅有效解决了教学训练场地不足、教学管理资源有效整合的问题,也使经费问题迎刃而解。

然而,土地置换的第一个难题,就是首先为军产土地上“户口”。大学东校区好几宗土地因体制编制调整、历史遗留问题和疏于管理等原因,80%的土地资料不全,大部分土地边界确定较为模糊,补齐手续是关键点。

与大学有土地争议的席王村,所涉及土地遗留矛盾问题多,且一直久拖不决。负责土地置换的同志们以这个村为切入点,多次向所属区政府、街道办主要领导汇报,与村委会干部协商,耐心解释政策。当时村干部为大家一心为部队建设着想的精神所感动,尤其是攻关组拿出了令人信服的证明军用土地权属的原始资料,得到了村委会和村民们的一致认可。经过上下多次做工作协商洽谈,最终村里同意配合大学补齐手续。

随着工作的不断深入,工作难度超过大家预期。9月23日,在校长龙汉荣、政委秦友来协调下,陕西省常务副省长江泽林率省、市、区相关部门领导现场办公,就土地置换问题进行了专题调研,为土地置换工作顺利开展奠定了基础。

为按时完成土地置换任务,他们认真分析形势,研究制定了“主动汇报争取支持,加强宣传消除误解,整合人脉资源拉近感情,找准领导、插队办理、缩短时限”等措施,以签订土地偿清册为突破口,先后走访协调了20多个部门和单位,较完整地搜集了相关征地文件纪要30余份,签订的合同、协议等相

关原始资料130余份,确保了土地置换工作正按计划有序有力地向前进。

土地置换事关大学的建设与长远发展,关系到努力建设一流大学、实现总部首长决心意图的根本所在,必须按照预定时间节点,扎实推进。工作一开始,该校负责土地置换攻关组的同志们就集体向大学党委立下了“军令状”。

东校区土地置换工作全面开工后,大学审计所负责人、土地置换攻关组组长贺增国充分发挥“外交家”的才能,凭着他特有的耐心、真诚大气的人格魅力,感动了地方领导和办事人员,完成了一个又一个手续。

正是凭着这股实劲,该校全面建设以前所未有的规模和速度,有计划按步骤不断向前推进,人才培养质量节节攀升,迈向全军一流重点大学的步伐更加自信而坚定。

### 架起民族爱心桥

□ 董伟 杨森

为了帮助贫困农牧民家庭的孩子能够安心上学,近日,武警黄金二支队四中队官兵将半年积攒的“废品基金”及面粉、水果等慰问品送到3名贫困孩子手里。

对于这个活动,该支队政委樊广月有两个“没想到”,一是没想到战友们可以坚持这么久,二是没想到战友们可以从中学到这么多东西。这种无形的教育是课堂教育无法代替的。

4年前,武警黄金二支队四中队首批开赴中蒙边境的道特浑尔镇从事地质勘探作业。官兵们很快发现当地牧民以放牧养殖为生,由于当地草场沙化所限,他们的生活非常艰苦,基本的生活设施非常简陋。特别是很多孩子因为经济问题上不起学。官兵们看在眼里痛在心里,非常想帮这些孩子一把。但如何去帮,如何筹钱,成为全中队官兵的一块心病。

“可乐瓶1毛钱一个,废旧报纸4毛钱一斤,废机油也能卖不少钱!”战士无意间的一句话让指导员杨森有了主意。

2010年5月,中队召开了一次特殊的军人大会,一致通过了成立“废品爱心基金会”的决议。3年多来,“废品基金”从最初的十几元,发展到现在的几千元。官兵们不仅资助了孩子们,培养了自己的环保和节约意识,更重要的是深化了武警官兵与驻地蒙古族百姓的友谊。

武警黄金十二支队 聚焦强军目标提振精气神

科技日报讯(刘朝军 朱恒)武警黄金十二支队注重运用以野战文化为特色的基层文化砥砺官兵精气神,提升部队战斗力,吹响“找矿强国”战斗口号,使基层成为培育战斗精神的沃土,实现了文化活动伴随野外地质找矿任务走,官兵个个精神抖擞。

该支队充分利用驻地特有红色文化资源,组织官兵参观革命遗址,邀请革命老同志忆征程讲传统,把党史军史中的战斗精神带到官兵身边,让官兵树立起强烈的使命感。地勘作业一线是黄金官兵野外工作、生活、学习的主阵地,他们把黄金部队在多年野外战斗中凝聚形成的“西口子精神”“阳山精神”等宝贵精神文化进书墙上,广为传颂。结合工作实际,这个支队在每次机台开钻前都举行誓师仪式,以岗位练兵为抓手,开展“技能挑战赛”系列竞赛活动,并定时评选标兵班组、红旗机台和“个人龙虎榜”,将培育战斗精神融入中心任务实践,营造比学赶超的浓厚氛围。

这个支队还充分运用便携灵活的野外文化工作“六箱”,打造“移动党史馆”、创办“黄金战报”、设置“金色电波”、建立“战地影院”搭建“局域网”,营造“英模学出来、板报办出来、广播响起来、口号喊起来、网络用起来”的浓厚战地氛围。

### 武警黄金九支队 干部蹲点“点将”正风气

科技日报讯(李洪 刘文举)近日,武警黄金九支队召开机关干部蹲点“点将”会议,结果令人欣慰。

该支队党委为有效提高机关干部下基层蹲点帮建质量,充分尊重基层官兵中的每一员,改变昔日机关下基层帮建由领导指派的做法,推行基层“点将”机关“派兵”的新制度,解决了一些实实在在的问题,受到基层官兵的欢迎。

### 新疆阿勒泰森警支队 狠抓首长机关训练

科技日报讯(贾晓明 潘光永)连日来,武警新疆阿勒泰森林支队组织开展“首长机关灭火作战室内战术作业”训练,大家围绕火怎么打、兵怎么布、怎么保障等问题进行了讨论和研究。

据了解,他们严格按照新《军事训练与考核大纲》要求,用逼真的战场环境,突出开展实战背景下的首长机关战术作业训练,“逼”着首长机关打破常规练智练勇,提高首长机关指挥决策能力。

### 武警河南信阳市支队 民主生活会充满“火药味”

科技日报讯(张付一 王俊峰)揪下面子查找自身问题,翻箱倒柜不落一个细节,开展批评一针见血、不留一丝情面……近日,武警河南信阳市支队党委民主生活会上散发出浓浓的“火药味”。这是该支队提升党内民主生活质量带来的新气象。

该支队党委从净化党内生活“空气”入手,结合主题教育组织党员重温《党章》,在党组成员之间树立同志之间相互指出不足是对党和部队事业负责责任的观念。这个支队还制定民主生活会实施细则,派出机关督导组下基层连队进行具体指导。

### 内蒙古大兴安岭森警支队 坚持开展勤俭节约活动

科技日报讯(许超毛 亚团)武警内蒙古大兴安岭森林支队大力开展“厉行勤俭节约,严格经费管理”活动。支队通过开展“节约之星、节约标兵”评比、反“四风”活动推进部队上下厉行勤俭节约,广泛宣传勤俭节约的重要性,使官兵自觉做到从节约“一滴水、一度电”做起,把勤俭节约落实到具体行动中,为建设节约型警营打下坚实基础。

### 武警福建莆田边防支队 封堵成品油走私通道

科技日报讯(林建明)“行动!”随着指挥员一声令下,数百名边防执勤官兵奔赴沿海港口、码头及加油站、储油点和造船厂,开展全面清查和设卡盘查。12月9日晚,莆田边防支队展开了“净海风暴”专项行动,构建全方位海陆立体查控格局,重拳打击“三湾”海域成品油走私活动,进一步封堵成品油走私通道。

### 武警福建荔城边防大队 打击涉爆犯罪活动

科技日报讯(唐顺章)为防止辖区出现涉爆违法犯罪行为和非法存储爆炸物品的违法行为,近日,武警福建荔城边防大队官兵深入辖区工厂、码头、社区等地进行摸排,并通过发放宣传单、现场宣讲等形式,向边防官兵严厉打击涉爆物品违法犯罪活动的决心、动员辖区群众在发现非法存储爆炸物品的行为时及时进行举报。

### “农技之声”为民服务

12月13日起,武警福建下边防所巧借辖区广播系统开通“农技之声”广播栏目,每周开展2次农技知识讲座,帮助群众实现致富梦。

吴伊挺 孟翔宇摄影报道

### “长征”路上的士兵突击

近日,武警湖北荆门市支队400余名新兵通过徒步行军的方式,完成了150余公里的野营拉练实战考验。

李龙昌摄影报道